

Podľa rozdeľovníka

Váš list číslo zo dňa naše číslo vybavuje / tel. Bratislava
25837/2015 Ing. Lehocká / 59266 368 22. 10. 2015

Vec

Zánik štátnej rezervy výsadbových práv na výsadbu viniča

Týmto si Vás dovoľujeme požiadať o súčinnosť pri riešení problematiky týkajúcej sa ukončenia rezervy výsadbových práv, ktorá zanikne k termínu 01. 01. 2016. Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR vypracovalo usmernenie pre potenciálnych žiadateľov, ktoré obsahuje základné požiadavky na predloženie žiadostí o udelenie výsadbových práv z rezervy výsadbových práv. Pre efektívne administrovanie podávania žiadostí a ich vybavenia v hore uvedenom termíne by sme využili možnosť informovania Vašich členov, prípadne aj širšej odbornej zainteresovanej verejnosti, o nami vypracovanom usmernení, ktorého text je nasledovný:

USMERNENIE

Dňa 01. januára 2016 sa vo všetkých členských štátoch skončí prechodný režim, počas ktorého mohli byť vinohradníkom udelené práva na výsadbu z rezervy výsadbových práv (ďalej len „rezerva“). Od tohto dňa budú môcť vinohradníci uskutočňovať novú výsadbu viniča, iba ak sa im udelí povolenie.

Do 31. decembra 2015 však Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR (ďalej len „ministerstvo“) môže stále udeľovať práva na výsadbu z rezervy. V tejto súvislosti ministerstvo upovedomuje vinohradníkov, ktorí plánujú vysádzať vinič na pozemkoch poľnohospodárskej pôdy, ktoré zatiaľ nie sú vinohradníckou plochou (§ 2 písm. l) zákona č. 313/2009 Z. z. o vinohradníctve a vinárstve) a na ktoré ešte nie je udelené právo na výsadbu z rezervy, že ministerstvo bude tieto práva udeľovať už len do konca roka 2015.

Ministerstvo udeľuje práva na výsadbu z rezervy na základe žiadosti vinohradníka, ktorá sa podáva na tlačive uvedenom v prílohe č. 1 vyhlášky č. 350/2009 Z. z. (ďalej len „žiadost“).

K žiadosti je potrebné priložiť zoznam pozemkov, na ktorých vinohradník žiada o udelenie práva na výsadbu z rezervy (ďalej len „zoznam“). Každý pozemok v zozname musí mať označenie parcelného čísla, katastrálneho územia, v ktorom sa nachádza a evidencie ako parcela registra „C“ alebo parcela registra „E“, druhu pozemku a výmery pozemku. Právo

na výsadbu z rezervy je možné udeliť len na poľnohospodárskej pôde, teda na pozemkoch evidovaných ako napr. pôda, vinice, ovocné sady alebo trvalé trávne porasty.

Ministerstvo bude pri jednotlivých žiadostiach posudzovať aj oprávnenosť vinohradníka užívať a brať úžitky z pozemku, na ktorý sa jeho žiadosť vzťahuje. To znamená, že ak je vinohradník vlastníkom alebo väčšinovým podielovým spoluvlastníkom tohto pozemku, predloží príslušný výpis alebo kópiu z listu vlastníctva. Ak je vinohradník nájomcom tohto pozemku, priložá k žiadosti kópiu príslušnej nájomnej zmluvy.

Keďže ministerstvo má záujem do konca roka 2015 udeliť vinohradníkom čo možno najviac práv na výsadbu z rezervy, udelí toto právo aj takým vinohradníkom, ktorí zatiaľ nenadobudli právo užívať a brať úžitky z predmetného pozemku. Tí vinohradníci, ktorí plánujú vhodný pozemok poľnohospodárskej pôdy získať do prenájmu, vlastníctva alebo väčšinového podielového spoluvlastníctva tak, aby na ňom mohli vysadiť vinič do 31. júla 2018, sa môžu do konca roka 2015 taktiež uchádzať o udelenie práva na výsadbu z rezervy na tomto pozemku. Rozhodnutie o udelení práva na výsadbu z rezervy výsadbových práv sa pre takého vinohradníka stane účinným až v okamihu, v ktorom získa právo užívať a brať úžitky z predmetného pozemku (platne uzavrie nájomnú zmluvu alebo k nemu nadobudne vlastnícke právo). **Takéto rozhodnutie nebude vinohradníka v žiadnom prípade oprávňovať na výsadbu viniča na cudzom pozemku bez povolenia jeho vlastníka alebo inej oprávnenej osoby.** Platnosť rozhodnutí o udelení práva na výsadbu z rezervy výsadbových práv, ktoré nadobudli právoplatnosť od 01. augusta 2015, sa končí dňa 01. augusta 2018.

Ministerstvo v rámci posudzovania jednotlivých žiadostí zohľadňuje vlastnosti príslušného pozemku vrátane pôdnych podmienok a klimatických podmienok. **Vzhľadom na túto skutočnosť ministerstvo vinohradníkov upozorňuje, že konania o žiadostiach podaných v priebehu decembra 2015 nemusia byť do konca tohto roka ukončené a týmto vinohradníkom v takom prípade už právo na výsadbu z rezervy výsadbových práv nebude môcť byť udelené.**

Adresa, na ktorú je potrebné zaslať žiadosť o udelenie výsadbových práv z rezervy výsadbových práv spolu s požadovanými prílohami:

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR
Odbor rastlinnej výroby
Dobrovičova 12
812 66 Bratislava 1

Vopred ďakujeme za spoluprácu.

S pozdravom



Ing. Ján Vajš
generálny riaditeľ sekcie

Rozdeľovník:

Zväz výrobcov hrozna a vína na Slovensku
Pražská 15
811 04 Bratislava – Staré Mesto

Zväz vinohradníkov Slovenska
Šafárikovo nám. 4
811 02 Bratislava – Staré Mesto

Tokajské združenie
Medzipivničná 176
076 82 Malá Trňa

Na vedomie:

Ústredný kontrolný a skúšobný ústav
poľnohospodársky v Bratislave
Odbor vinohradníctva a vinárstva
Matúškova 21
833 16 Bratislava – Nové Mesto